VII УPАЛЬСКИЙ ТУPНИP ЮНЫХ МАТЕМАТИКОВ. КИРОВ, 17.2 - 22.2.96 





МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА 18.02.96. ЗАДАНИЯ ДЛЯ 6-7 КЛАССОВ





1. Петя, Катя и Саша пошли на бал-маскарад. Во время раздачи призов королева бала попросила каждого из них сказать, мальчик он или девочка. В ответ дважды прозвучало: “Я – мальчик” и один раз: “Я –  девочка”. Потом оказалось, что два из этих ответов верны, а один - нет. Назовите полное имя Саши. Ответ обоснуйте.





2. По углам бассейна 10м x 25м стоят Аня, Боря, Вера и Гена, а где-то у края бассейна стоит  их  учительница.  Она позвала к себе ребят, но подошли только трое, пройдя в сумме 50 м, а к Гене учительнице пришлось  идти  самой.  Какое расстояние прошла учительница, если все шли кратчайшим  путем?





3. Назовем дробь помехоустойчивой, если ее числитель и знаменатель - двузначные числа, и если у этих чисел стереть первые цифры, то получится дробь, равная исходной. Докажите, что если у помехоустойчивой дроби поменять местами цифру единиц числителя и цифру десятков знаменателя, то получившаяся дробь также будет помехоустойчивой.





4. В треугольнике ABC биссектриса угла C в два раза меньше стороны AB, а угол C в два раза больше угла A. Найдите углы треугольника ABC.





5. Из проволоки сделана модель одиннадцатиугольника, из одной вершины которого проведены все диагонали. Двое по очереди перекусывают по одной проволочке. Выигрывает тот, после хода которого модель впервые распадается на две части. Кто выигрывает при правильной игре: тот, кто ходит первым, или его партнер?





6. Есть три сосуда 3 л, 4 л и 5 л без делений, кран с водой, раковина и 3 л сиропа в самом маленьком сосуде. Можно ли с помощью переливаний получить 6 л смеси воды с сиропом  так, чтобы  в каждом сосуде воды и сиропа было поровну?





7. Кузя прямолинейным разрезом разделил выпуклый бумажный 67-угольник на два, затем так же разрезал один из двух  получившихся, затем - один из трех получившихся и т.д. В итоге у него получилось восемь n-угольников. Чему может равняться n (перечислите все возможности)?





8. Петя выписал по кругу в некотором порядке целые числа от 1 до 10 и затем отметил те из них, которые равны сумме двух своих соседей. Какое наибольшее количество чисел могло быть отмечено?
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МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА 18.02.96. ЗАДАНИЯ ДЛЯ 8 КЛАССОВ





1. Петя, Катя и Саша пошли на бал-маскарад. Во время раздачи призов королева бала попросила каждого из них сказать, мальчик он или девочка. В ответ дважды прозвучало: “Я – мальчик” и один раз: “Я –  девочка”. Потом оказалось, что два из этих ответов верны, а один - нет. Назовите полное имя Саши. Ответ обоснуйте.





2. Известно, что каждое из уравнений ах2+b=0, bх2+c=0 и cх2+a=0 имеет хотя бы одно решение. Найдите все такие тройки уравнений.





3. Можно ли записать в строку  несколько  целых  чисел так, чтобы среди них ровно два не делились на 2, ровно  три - на 3, ровно четыре - на 4, ровно пять  -  на  5  и  ровно шесть - на 6?





4. Есть три сосуда 3 л, 4 л и 5 л без делений, кран с водой, раковина и 3 л сиропа в самом маленьком сосуде. Можно ли с помощью переливаний получить 6 л смеси воды с сиропом  так, чтобы  в каждом сосуде воды и сиропа было поровну?





5. Точки D и E делят сторону AC треугольника ABC на три равные части. Докажите, что �BD + BE < AB + BC.





6. Назовем дробь помехоустойчивой, если ее числитель и знаменатель – четырехзначные числа, и если у этих чисел стереть цифры тысяч, то получится дробь, равная исходной. Докажите, что наибольший общий делитель числителя и знаменателя помехоустойчивой дроби – четырехзначное число.





7. Все углы пятиугольника ABCDE равны. Докажите, что серединные перпендикуляры к отрезкам  AB  и  CD пересекаются на биссектрисе угла E.





8. В доску вбиты 1997 гвоздей. Двое по очереди делают ходы. Ход состоит в том, что играющий соединяет проводом какие-либо два гвоздя, не соединенных ранее. Проигрывает тот, после хода которо
